

# 就为了卖烟花爆竹，俩农民送礼“送得麻木”

他俩记了一本送礼日记，有一个月只有5天没送礼  
从这份记录中，我们可以读到民营企业在各种困扰中求生的状态

2004年底起，湖南省涟源市荷塘镇农民毛石坚、周迪凡看准县域烟花爆竹市场，准备合股开办一家烟花爆竹销售批发部。

为了获得安全生产监督管理部门的审批许可，打通各方面环节，他们决定通过周迪凡的亲戚、涟源市某局干部梁文宽出面协调关系。从2005年2月份到2005年9月份，他们一直记着请客送礼日记，仅办证的前期请客送礼他们就花费30多万元。这份记录，从中我们可以读到民营企业在各种困扰中求生的状态。

目前，在当事人向湖南省委举报之后，毛石坚的日记已经引起湖南省纪委多名领导的重视，相关党政、司法部门将对此案进行调查。

下面摘录的是这两个农民记在笔记本上的原始请客送礼日记，共有105条记录。在3月份，仅5天没有送礼。照毛石坚和周迪凡的说法，送礼“送得麻木”了。

**方方面面的人物都需要打点 过生日买手机也报销**

3月份的记录

3月1日，梁文宽要了我现金12500元……其中：梁文宽包了一个4000元的红包给了夏松，晚上回涟源又送2000元红包给夏松。

3月2日，梁文宽索要我现金12800元，梁文宽在家里包红包5000元给夏松，送软极品芙蓉王2条计1000元。下午在梁文宽家又送红包1000元给了某工商所的李某。

3月3日，梁文宽索要我现金3200元。夏松带梁文宽买了4条极品芙蓉王、2瓶五粮液酒，租车送到了娄底某局局长的家里。

3月4日，梁文宽索要我现金21800元，在涟源市某局，他分别装了3个信封，三个科长一人一个。

3月5日，梁文宽索要我现金5400元。夏松在长沙学习，要梁文宽派专车去长沙接他回来，花费租车费450元。在涟源华园茶楼，请客送礼开支3150元，其中送夏松2000元。

3月6日，梁文宽索要现金13360元，请娄底市某局局长和两位科长，涟源市某局长、夏松到荷塘看生资仓库。其中5人每人红包1200元，娄底领导和司机豆腐干子各400块。

3月7日，梁文宽索要我现金11000元，今天他生日在涟源湘里人家酒店办，酒席花费1000多元。梁文宽索要一台摩托罗拉新手机花费7280元，是他儿子买回来的手机，我们付的钱，发票在他手里，我们没有看。

3月8日，梁文宽索要我现金2000元，梁文宽、陈露芬单独到某局找局长办事，我和周迪凡在办公大厅里面等。

3月9日，梁文宽索要我现金125元、极品芙蓉王6包，说是在涟源接待一些领导花费的，我

和周迪凡不知道具体接待了谁。

3月11日，梁文宽索要我精品白沙1条，四星金六福酒两瓶，送给了某公司仓库的管理人员，说是仓库已经租下来了。周迪凡和我一起送的酒。

3月12日，梁文宽索要我现金8000元，极品芙蓉王25包。梁文宽带我们在娄底找领导办证花费的开支。

3月13日，梁文宽索要我现金1100元，极品芙蓉王8条，在娄底逸馨园请某科长的客。

3月14日，梁文宽索要我现金4200元，上午梁文宽要我们到某信用社落实贷款的事，下午去娄底某局办理营业证件，所花费的开支。

3月15日，梁文宽索要现金2600元，极品芙蓉王一条，五星级金六福酒两瓶，在涟源金座酒楼邀请某工商所领导三位，红包3个，每个800元。晚上请客和车费共花费560元。

3月16日，梁文宽索要我现金4000元，在他家就送出去了。夏松要梁文宽带我们过去金座酒楼请客，开支了433元。

3月17日，梁文宽索要我极品芙蓉王15包，二代精白沙1条另加15包，五星级金六福2瓶，花生牛奶2瓶，车费200元，在荷塘饭庄请某所领导的客。

3月18日，梁文宽索要我现金2万元，在涟源市某局办理手续，在涟源“湘里人家”包红包3个给某所领导，每个800元，还放某所押金2000元。其他的钱用在以后了。

3月19日，梁文宽索要我现金5000元，极品芙蓉王11包，另交涟源市某局押金1万元。买豆腐干子2600块，还买了150斤茶油，送给了娄底

某局局长和两位科长，送到每个人家里。

3月21日，梁文宽索要毛石坚豆腐干子1600块，二代精白沙2条，鸡蛋50个，麻辣菜30包，极品芙蓉王2条，其中2条精白沙送给了某所所长，豆腐干子、极品芙蓉王都花费给了娄底某局的领导。

3月22日，梁文宽索要我现金5000元，极品芙蓉王7包，二代精白沙5包，梁文宽安排其妻子陈露芬拿了7包极品芙蓉王和2000元到某局办印章，到了某局办证（后补——剩余的钱花在3月23日）。

3月23日，梁文宽索要我现金4000元，1100块豆腐干子，在涟源市杨市镇某分局办证，一次性打发红包8个，每个红包800元。

3月24日，梁文宽索要我现金15200元。梁文宽邀请人民医院刘兵找来了市某单位的5个领导，在涟源银座，共包红包8个，每个800元。随后分两路搞娱乐活动，我和周迪凡各带一路。

3月25日，梁文宽索要我现金5000元，豆豉45元，极品芙蓉王15包，在涟源山甲乡邀请娄底某局领导钓鱼，租小车2辆。

3月27日，梁文宽索要我现金5000元，极品芙蓉王一条。梁文宽包了3个红包，2个1200元，1个2000元，不知送给什么人。

3月28日，梁文宽索要我现金1000元，极品芙蓉王3包，带我和周迪凡到涟源某社，然后他单独请领导的客。

3月30日，梁文宽索要我现金8600元，豆腐干子3000块。

（注：文中人物，除毛石坚和周迪凡外均为化名）据《瞭望东方周刊》

# 把儿童心脏病手术做得更精更好

——记郑州市儿童医院心脏外科（六）

章韦/文图

郑州市儿童医院心脏外科创建于1989年，第二年即被郑州市政府定为重点专科，是“九五”、“十五”、“十一五”国家婴幼儿先心病科研基地。该科室独创的右腋下微创小切口先心病手术，切口小、隐蔽强、愈合快，避免了传统心脏手术的诸多弊端，极大地减轻了患儿的心理负担，深受广大患者欢迎。建科10多年来，该科室已成功治愈各种先天性心脏病近4000例，一流的设备和技术使其在婴幼儿心脏病治疗方面始终走在全省乃至全国的前列。

11月2日，一个阳光明媚的日子，笔者走访了郑州市儿童医院心脏外科。

医院病房五楼的心外科病房，住满患者的30余张床位整齐排列，不时听到家长和儿童的嬉戏声，显得很是和谐。走在充满温馨的走廊里，一种少有的轻松感油然而生，初冬的凉意顷刻间化为乌有，一股暖流在心里荡漾起来……

## 条件一流

翟主任首先介绍了心脏外科的医疗条件，拥有国际先进的用于心脏手术的各类大型医疗设备，德国Drug体外循环机、婴幼儿专用麻醉机、美国BirdVip呼吸机等，都是医护人员的强有力的帮手。

他们拥有的软件也毫不逊色，自1990年被郑州市人民政府定为重点专科后，就进行了大量的科学研究，出版医学专著9部，发表在国家级核心期刊及省级杂志上的论文有61篇，其中8项获得郑州市科技进步奖。

目前，该科中青年医师占科室人数的80%，硕士学位占30%。担任该科室主任的翟波是在职硕士、副主任医师，毕业于河南医科大学儿科系，现为中华医学会胸心血管外科分会会员。曾在北京阜外心血管病医院、上海儿童医学中心进修、学习。在小儿先心病的诊治方面有丰富的临床经

验，擅长右腋下微创小切口治疗各种先心病、常温不停跳心脏畸形矫治、超声引导下经胸先心病介入封堵术和合并肺动脉高压先心病的手术治疗及围术期处理等，对先心病疑难杂症的诊断及手术方式的选择有独到的见解，多次参加省市及国家科委科技攻关项目，填补多项省内及国家科技空白。

## 技术先进

谈到心脏外科的技术优势，翟主任如数家珍。作为郑州市医学重点专科，自1989年起开展心脏病手术以来已成功开展多项手术。其中，右腋下微创小切口先心病手术、常温不停跳心脏畸形矫治术、超声引导下经胸先心病介入封堵术、一个半心室矫治复杂先心技术、各种瓣膜成形技术以及围术期心肺保护技术等，均居国内、省内先进水平。其手术无论在质量、类别、数量上均在省内同行业中名列前

## 专科特色

先天性心脏病右侧微创手术可谓心外科一绝。翟主任说该手术是心脏外科在全国开展的心脏病手术方法，在孩子的右腋下开一个6cm左右的小切口，不会动到孩子的

大骨头，手术创伤小、痛苦小、用血少，术后恢复快，一周左右就能出院，费用也比传统手术大约节省20%。他强调说80%以上的先心病都可以通过此方法进行治疗。

超声引导下房间隔缺损微创介入封堵术也是他们的强项。近年来，介入技术在该专科房间隔缺损的治疗中起了越来越重要的作用。较之于传统的介入方法，可有效避免X线辐射损害，安全性更高。而且导管头端直对缺损口，确定房缺位置更准确、快速，操作也简便，时间短、损伤小。超声引导下房间隔缺损微创介入封堵术也是市儿童医院心外科在省内率先成功开展并报道的手术，多年来良好的技术和口碑吸引着越来越多的患者前来就医。翟主任说，近年来该科还引进并应用了一批国际领先的技

术，复杂先心技术等。

## 护理一绝

翟主任说，心脏病手术对孩子体质的要求高，也需要比较长的恢复期，护理就显得非常重要。由赵祖梅护士长率领的心外科20人专业护士队就这样应运而生的。

赵祖梅介绍说，一般患心脏病的孩子抵抗力都比较低，很容易感冒，天冷一咳嗽就容易得肺炎，手术前，应随季节、天气的变化添减衣服，要吃一些清淡的容易消化的食物，应从一些小细节着手，提高孩子的抵抗力，最短时间内做好术前准备。手术后要特别注意饮食，需严格控制入量和出量，量出为入。

翟波主任正在为先心病患儿诊治

注意的。“对一些不认识字的家长，我们给药编成码，让他们能准确地用好药。”赵祖梅说。该科还给每一位离院的病人留个护士站的电话，随时联系咨询医院及值班大夫。

结束时，碰上两个漯河的心脏病患儿及家长。问起为何选择儿童医院。家长不假思索地说：“专科治专病，小孩儿治病当然来儿童医院了！”显然，郑州市儿童医院心脏外科的名声早已远扬。是啊，郑州市儿童医院心脏外科凭借自己一流的设备、先进的技术及富有特色的专科与护理，已经走出一条真正属于自己的康庄大道！

